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Á nemzeti bankért.
Debrecen, okt. 20.

Miért nem lehetett most az ön­
álló vámterületet felállítani ?

Nem azért, mert hiányzott hozzá 
az uralkodó beleegyezése. Nem is 
azért, mert a darabont kormány 
vakmerő törvénysértéssel közös vám­
terület alapján már megkötötte a 
külföldi kereskedői mi szerződéseket.

Mindezek rendkívüli, de nem 
legyőzhetit n nehézségek. De csak 
akkor, ha az állam gazdaságilag erős 
8 az önálló vámterület kellően elő 
van készítve.

Azonban az önálló vámterület 
felállításának éppen ez a létfeltétele 
hiányzott. A létesítés elmaradásának 
főoka : az előkészületek teljes hiánya.

A közös vámterület 10 évi tény­
leges meghosszabitásába csak azért 
nyugszik bele a nemzet, mert be­
látja, hogy a mai rendszer előké­
születek nélküli kettészakitása vég­
zetes veszélyt hozott volna gazda­
sági jólétünkre.

És hogy az önálló vámterület­
ről 10 évre lemond a nemzet, ennek

egyedüli feltétele az: hogy késede­
lem nélkül kezdődjenek meg a szét­
válást előkészítő intézkedések!

Ez az oka annak, amiért most 
erőteljesen felszínre kerül az önálló 
magyar nemzeti bank kérdése. A 
nemzet egész közvéleménye köve­
teli az önálló bank 1910-ben való 
felállítását.

A nemzeti bank felállításának 
elengedhetlen szükségessége telje­
sen világos. Gazdasági fontossága 
kétségtelen. — Politikai jelentősége 
megmérhetleniil nagy.

Felállítása: kezdete a nemzet 
újjászületésének.

Mindenki tudja, hogy
1) a bécsi osztrák-magyar bank 

épen most a kiegyezés nehéz ide­
jében gazdasági válságot akart elő­
idézni Magyarországon. Törvénye­
inkbe iktatott alapszabályaink 1. 
cikke szerint az osztrák magyar 
banknak „a monarchia mindkét ál­
lamában egyaránt képezi feladatát 
a pénzforgalom szabályozásáról, a 
fizetések kiegyenlítésének megköny- 
nyitéséről, a kereskedelmi, nagy- 
és kisipari és a mezőgazdasági hi-

; telszükségletek kielégítéséről gondos- 
I kodni.“ A bank e kötelességét meg- 
I szegte. A kiegyezési küzdelemben 

hátulról támadta meg hazánkat az 
osztrák érdekek javára. Lehet é azt 

‘ tűrni, hogy egy ellenséges induiatu 
és ellentétes érdekű másik állam 
kezében levő ilyen jegybank legyen 
vezére a nemzet hitel- és gazdasági 
életének? Tehát önálló magyar nem­
zeti bankot kell felállítani!

2) Önálló vámterület önálló bank 
nélkül teljes képtelenség. Az önálló 
bank az önálló vámterületnek első 
alapfeltétele. Világos ez az 1899 
XXXVII. t. c. 8 §-ából is. E szerint 
ugyanis, ha a kiegyezés e folyó év 
végéig létre nem jönne, vagyis 1908 
év január elsején az önálló vámte­
rület tényleg felállittatnék, ezzel 
kapcsolatban, ugyanezen időben meg­
szűnik a közös bank szabadalma is, 
pedig az különben 1910 végéig van 
meghosszabbítva. Vagyis az önálló 
vámterület feltétlenül megköveteli 
az önálló bankot

A gazdasági elkülönülés legelső 
lépése tehát az önálló bank létesí­
tése.

Csalódások.
„Debreczen“ számára irta: Zéta.

I.
Hívták az öregek, hát, haza jött. Azt 

mondotta csak, hogy nagyon fáradt, pedig 
az anyja betegnek hitte.

Halovány volt az arca, sárga, mint 
hulló levél, mint a szinehagyott rózsa.

Elébe ment a két öreg a vasúthoz, 
kocsival.

Az apja morgott is az asszonyra, hogy 
jobb ha otthon marad, meg hogy ne is bízná 
a konyhát másra. De az öreg asszony, — 
amit már régen nem tett az urával, — még 
vissza is feleselt.

Dehogy is maradna otthon, azt akarja, 
hogy amint kiszáll a fia a kocsiból egye­
nesen 6 reá essék a tekintete.

Napokkal ezelőtt készültek már a fiú 
fogadtatására.

Ez a fogadtatás pedig mégis nagyon 
rosszul sikerült.

Kádár Laci mikor kiszállt a kocsiból 
majdnem megijesztette az apját is, meg az 
anyját is. Mind a ketten azt gondolták, 
hogy halálos beteg.

A fiú oda ölelte mind a kettőjüket a 
kebelére. Sokáig ölelte, különösen az anyját. A 
hosszú csókban majd elfúlt a lélegzete az 
öreg asszonynak.

Az asszony, meg a fiú sírtak is egy 
sort, de még az apjuk szemében is ott csil­
logott egy-kőt könycsepp.

Elfordult, hogy ne lássák.
Az utón a két öreg egymásra nézett, 

Sok időt leéltek már együtt, olvasni tudtak 
egymás tekintetéből.

Mind a ketten arra gondoltak, hogy mi 
lelhette ezt a fiút?

Alig szólt egy pár szót, látszott, hogy 
nehezére esik a beszéd. Csak szorongatta, 
csókolgatta az anyja kezét.

Az öreg Kádár megcsóválta a fejét egy 
párszor az utón.

Mikor megkérdezték tőle, csak azt 
mondta, hogy fáradt. Otthon meg alig nyúlt 
az ételhez, italhoz, pedig az anyja átcsőditette 
az egész rokonságot, szomszédságot.

Az öregek még jóformán akkor kezdtek 
volna a poharazáshoz, mikor Kádár Laci oda 
súgta az anyjának, hogy vesse fel a szobájá­
ban az ágyat.

Olyan szomorú lett az öreg jó asszony, 
úgy bel ej aj dúlt a szivébe. De azért nem szólt 
a fiának semmit, nem ellenkezett vele.

Megsimogatta a fiút, elsimította a le- 
omló göndör fürtöket a homlokáról. Erezte, 
hogy forró, verejtékes a homloka.

Erre azután eszébe jutott valami s még 
szomorúbb lett.

Eszébe jutott, hogy mikor még mint 
csintalan gyermeknek, valamikor régen szinte

I igy simogatta a homlokát, sokszor forrónak, 
. lázasnak találta. Szilaj játékban kifáradva, 
I kimelegedve, nem egyszer aludt el Laci az 

ölében.
Erre lett csak még szomorúbb, éppen 

erre ...
Milyen élénk, beszédes volt a gyerek 

milyen vidám, kedélyes volt a gyermek- 
ifjú.

Nem régen osak még két éve is, hogy 
elévődött a Halmi Piroskával.

Halmi Piroska ott volt pedig most is.
Pirulva, szemlesütve intézett pár szót 

Kádár Lacihoz. Az meg olyan közönyösen 
válaszolgatott rá.

Később Kádár Laci eltűnt az anyjával.
Először senki sem vette észre, csak Pi­

roska, az sem szólt semmit, csak olyan szó- 
talan lett, úgy elborult a lelke.

Azután, mikor később kérdezte valaki, 
mondotta az anyja, hogy lefeküdt, faradt, 
talán |beteg is.

II.
Másnap este felé átjött Halmi Piroska, 

Kádár Láei kint ült az udvaron az aká­
cosban.

Azután lesétáltak a kertbe.
Laci megfogta a leány kezét. Az nem 

húzta vissza. Hiszen bátran tehette: Laci 
unokatestvére volt.

A fiú szólalt meg először. Ott legeltette
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Mivel pedig a kiegyez i meg- | 
kötésének >és cé/> vpp_en
elválás előkészítésében all, tel*4' 
fel kell állítani a magyar nem/.e ,
1)811 3°* lDe a nemzeti bank nemcsak 
gazdaeági, hanem politika, szawala- j

af- * I
v»r,„«k !

é ■fer-SÄS
b““k|':,;l a három iadokot mindönki 
ismeri Ez a barom ok eiiena ihat
ianuí paranc-olja nekunx a nemzeti
bank felállítását. meg-Meg van lehat ra az erős meg
dönthetlen okunk! De meg van a
az erős és
írunk is Az lom aav V; . 8fű,ina még »*»„,..» ^ ű
heti világosan meg v«n aoapii 

a/ osztrák magyar monarchia 
mindkét államat önálló JetW**f°£ 
felállítása tek miete ben m gnle o es 
kölcsönösen elismert jog.

Ez elismert jo,unk érvényest- 
t.Wmek eltölt az Hl' J'-- A z O'ZtruK. bank Bzílmdalma 1910-év végén
Sr A bank, ampszabalyamak
X cikke alapján 3 evvel előbb

A lejárat előtt azonban legalább két 
évvel köteles kérni a szabadalom
“e^A^Hzabadalom nv ghosszabita-
«ának kérdése tehát meg az nleu totoLe kerülhet, de jovüre mm- 
deneselre az országgá un s ele ju

A magyar és osztrák kormány 
közösen úgy állapodtak meg, hogy

í

áiíXgJ í8bankóik 1aIQsziSaS

meghosszabbítása iránti alapszaba y^
szerű kérelme alapjans vele 1«
gyalusba bocsátkozzanak. Így
vasta fel ezt Wekerle az ország-
KÍÜKn a kijelentésbe» félre»- ! 
m-rhetlen az osztrák kormány erő , 
hatasuaak érvényesülje. ;

A nemzet? azt követeli, h S.Y 
kormány az osztrák bankkal 
tárgyalást se kezdjem A kerdes e 
van döntve!. Alkura nincs szük­
ség. A magyar nemzeti bankot lei
kt,llL^rl nemzeti bank feláll^ 
tásának nagy okait. Erre vonatkozó 
jogunknak teljes tudatúban vagyun*. 
Felismerjük a kínálkozó kedvelő

8 Elérkezett tehát az idejp, hogy 
megmozduljon » magyar közvélemény. .

> Az önálló bank. mellett. 1A
Mikor a közös vámterületet 1U 

évre meghosszabbítjuk es pedig 
érmen quóta-emeléssel kapcsolatban, 
bizonyosságot kell szereznünk arra 
hovye roppant áldozatot nem hozzunk 
hiába. Bizonyosságot kell ezereznun , 
arra bogy tenv leg megkezdjük a
gazdasági kiválás előkészítését.. «

Erre nézve pedig csak ug.V 
kapunk megnyugtatást, ha hataio- 
zouau ki noudja a. W ■« “ 
orszaggyiiiés a nemzeti bank le
811 Ezt a megnyugiatást jogosam 
kívánja az ország! Nemi lehet az, 
hogy továbbra is titokban haborogr
i mák a ielzaklatott szenvedélyek! 
J Mondja ki nyíltan az ország 
közvéleménye, hogy , ha mi ‘ 
feláldoztunk is, nem áldozzuk tel a
nemzeti bankot!

Mert úgy áll a dolog, hogy. az

a bank ehhez a korszakhoz fűzött 
reményeinek utolsó maradványa. — 
Ha ezt is eltemetjük a teljes sötét- 
Bég szakad ránk. De ha ezt meg­
valósítjuk, összes reményeink ra­
gyogó világossággal tamadnak fel

^ Mozgalmat kell tehát indítani. 
Mert ebben a kérdésben kockán fo­
rog a nemzet jövendője 1

” A vidéki föggetlenségi pártok 
' keressék meg a központi ország- 

gyűlési pártot, a törvenyhatosagok 
az országgyűlést a nemzeti bank fel-

; állítása iránt. .
■ Nincs idő tétovázni. A kerdes i megérett a megvalósításra. Az al­

kalmat nem lehet elmulasztani. - 
! Tehát cselekedni kell!

Dr. Juhász Nagy Sándor.

Városi tisztviselők fizetés-
rendezése.

A szervező bizottság ülése.
Készül a szabályrendelet.

— október 20.
(Saját tudósítónktól.) A szervező bi 

„ottság tegnap d Hután kezdte meg tárgya ni 
a hármas bizottság által elkeszi ett szabály­
rendelet-tervezetet, mely a városi tisztviselők 
fizetésrendezéset tartalmazza

Á talaban elismeréssel kell megemlé­
keznünk a szervező bizottságról, »mely egy­
részről a tisztviselőkkel szemben suk joaka 
ratot és méltányosságot tanúsít, másrészt 
szigorúan ügyel arra, hogy a város közön­
séget minél kisebb anyagi megterhelteiessel 
sújtsa a fizetésrendezés.

A bizottság figyelme különben mindenre 
kiterjed. A szabályrendelet pontjainak még 
c«akJa magyaros fogalmazására is ügyel 0B_ 
egészséges érzékévé' a hivatalos 31lu8 'de 
genszeiü szenvedő ígealakjavt, a tátik tetik e 
is kiküszöbölte. Szóval a bizottság.a hszt 
viselők és a város közönsége érdekem kívül

szemét a leányon, kinek kidagadt formas
kebl“i S‘leány lett belőled Piroska, nagy 
leány . Két éve még k. is gondolta

volna ezt. 0da simult hozzál

fnlviaita a fiú — Éjipen ilyen volt a kert,- folyiatt» a na. no t bg gH fort rt nagy

• ^wÄÄsrCr..a-

EtaZKSZm-** -'^L'SS
ősz, barackfa alatt wagjámm ^ prty P»g,
fTf-rfi'hüség Ntm kötünk n.ár láncot a

Stó SS?'«-',Ä,W- "" '•‘-'-"ff.ys.s“ &* ü

ä sr.rs.a[ w
netÄ4hl,'Süst»* *««-

vaiul A féi fi pedig beszélt tovább, rotutha. 
nem is v, nué észre maga mellett a leányt. 
Mintha n m is ahoz beszelne, csak úgy Vh- lígga: a kertnek, a körtefának, a nagy m.n-

dtnsegntk. .
— Aszony hőségnek keilen» hívni. 

Olyan a puvjamg selymes pibéje, mintáz 
h-lke. C-«k ety leheset keli s öa?z®“ 

tönk Elszáll a pihe messze, messze, hiaba 
livanko'ik az ember utánna, szel játéka ,

le8í' Azután a csendes rezignáoió hangján I 
folytatta tovább 1

i — Minden o’yan itt. most, mint két ev- 
I vei ez>-lött, csak mi ketten nem vagyunk 

oly nők.
— A pázsit most is olyan hosszú, eely- ; 

mes szálat eresztett, mint akkor, mikor te 
szakítottál róla nekem s megverezted a
kezed^ önkényteleniil nyúlt a rózsa
után. Talán szaki ani akart az ifjúnak.

Az nem vetie észre szándékát, hanem 
megfogta a leány kinyújtott karját.

— Hanem te nagyot változtál Piroska, 
csak most Atom, milyen szép vagy. le vagy 
a legszebb ezen a környéken, te vagy a falu 
rózsái». Bizonyosan szépnek talál más is. 
A legény emberek járnák uiánnad bizo­
ny ára^l?^^ piros lett, mint a frissen sza

kasstott rózsa. A fiú valahogyan mosolygott, 
de tálán maga sem tudta, hogy mosolyog.

- Anyánk beszólt valamit rólad Pi­
roska hogy az ügyvéd járna is utamiad roska^iogv aQ neQ1 8zégye,i azt
szeretni, anyánk se nézi rossz szemmel J. 
dolgot, az apád meg eppen szeretné i •
Nem szégyen szeretni Ptroskám, «»«k aztán 
igazán szeress, csak egyszer az éle.ben,

t lgUZa— Bolondokat beszéltem a páyP»D|'
1 ról, van hü asszony, vau, csaK}m8y,^v nlvan 
1 az’leszel majd Piroska, te Bzóp vagy olyao 
I a lelked, mint a harmat, tiszta, m

A leánynak elborult az arca ■ • 
ilyennek képzelte 6 a Earn .haza 1 ^ 

i Máskép gondolta el, másról álmodo
I Síréra állott a szeme:

- Ne akarj Laci engem bántam, m 
‘ szeretem az ügyvédet, hiába is a

apám, nem leszek ón a felesége.
A fiú nem vette észre az előtörő konj

cseppeket, mikor folytatta a le rV^,«nejt.erejé-
- Tőled sem szép, hogy erőnek J 

vei mogakarsz házasítani, az sem szép.n
olyan bánatos vagy . . •

A fiú nőm vett észre semmit. _
Nem értett 6 már azokbó* “.„^61 «»9 

semmit. Nem olvasott se a kényből, 
leány szeméből, 6 ,caak u a„ __ Wleány szemenoi, u v v -xine 
mintha valahova máshová beszélne,

Fento & Co
, U11U.Ü « .. _ ________ ;

Londoni cég világhirii kalapkészitmenyeinek du

’“f Hai du József űiYatárnlitól11
téka »I , „nett)
DEBRECZEN, Piac-utca 50. sz. a. (Megye az

kéz
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még egy harmadik érdekre is ügyelt: a ma­
gyar nyelv érdekére.
KJ így elvetették a tervezetnek azt a pont­
ját, mely szerint egy fizetési osztályban 
eltöltött húsz szolgálati év után háromszáz 
korona évi korpótlókban részesül az illető 
tisztviselő.

Igaz, hogy ez az intézkedés különben 
nem bir valami nagy gyakorlati értékkel és 
Így elvetése nem jár különösebb hátránnyal 
a tisztviselőkre nézve.

A szervező bizottság üléséről a követ­
kező tudósításunk szól.

A zaabályrendelet tárgyalása.
Weszprémy Zoltán főispán fél négy 

órakor nyitotta meg az ülést. Jelenvoltak 
Kovács József polgármester, Vecsey Imre fő­
jegyző, Aczél Géza főmérnök, Király Gyula, 
Szabó Kálmán, Csóka Sámuel tanácsnokok, 
Tüdős Kálmán dr. főorvos, Fejér Ferenc dr., 
Márton Imre, Somogyi Pál, Juhász Ignác, 
Komlóssy Pál dr., Szentesi János bizottsági 
tagok.

Weszprémy Zoltán főispán megnyitja 
az ülést és felhívja a bizottságot a tár­
gyalásra.

Vecsey Imre előadó bejelenti, hogy a 
hármas bizottság elkészítette a tervezetet, 
amelyet ki is nyomatott és a szervező bi • 
zottság tagjainak megküldte. Kiemeli a sza­
bályrendeletből azt, hogy fizetési osztályo­
kat állapítottak meg. Kéri, hogy a javasla­
tot általánosságban fogadják el.

Juhász Ignác némely fizetési tételt tul- 
magasnak tart. Kívánatosnak tartotta volna, 
ha a fizetések megállapításánál az 1904. évi 
X. t.-o-et vették volna irányadóul.

Aczél Géza szerint a vármegyei tiszt­
viselők fizetési viszonyait nem lehet a városi 
tisztviselők fizetési viszonyainál alkalmazni, 
mivel a vármegyei törvény általános vonat- 
kosásu s Debrecen speciális viszonyai más 
fizetési skálát kívánnak. Felemlíti azt is, 
hogy a városi tisztviselői kar óriási és fele­
lősségteljes munkávsl van elhalmazva.

A bizottság ezután általánosságban el­
fogadja a javaslatot. Majd a részleteket kez­
dik tárgyalni és pedig első sorban a tisztvi­
selők fizetési ügyeit.

Szentesi János kifogásolja, hogy öt év 
az előlépés ideje, inkább 6 évet szeretne.

Vecsey Imre előadja, hogy országszerte 
öt évenként történnek az elölépések.

Fejér Ferenc kifogásolja, hogy eltöltött

egész messze, túl a határon, oda abba a 
nagy városba, ahol egy szép asszony ki 
tudja mit csinál . . .

— Hát okos leány vagy Piroska, úgy 
tégy, amint a szived érzi, azé légy, akit 
szeretsz. — Az ügyvéd jó fiú, okos ember, 
van jövője, de ha nem szereted, ne légy az 
övé.

— Ne légy a felesége, mert úgy is kin 
volna az élet, azután megcsalnád.

— Az pedig bűn, nagy bűn. Piroska. 
iin tudom, hogy az, hidd el.

Ekkor aztán megrettent egy kicsit a fiú 
s halkan tette hozzá:

— Ne hallgass rám Piroska, te úgy 
sem érted azt. amit beszélek.

— Bolondokat hordok én össze, ne 
figyelj rá.

Egy kicsit élesebb is lett a fiú hangja, 
u leány szive még sajgóit is, kitört a zoko­
gás rajta.

— Ne beszélj olyan szomorúan Laci, 
majd meg hasad a szivem, ha hallom. — 
Nem megyek én férjhez soha. Úgyis min­
den késő."

A férfi gondolatja már megint másutt 
járt, csak az utolsó szót kapta meg a füle.

Abba azután belekapaszkodott s ki 
tudja mire gondolt, mikor sóhajtotta:

— Késő, már minden, nagyon késő . .

20 szolgálati év után minden tisztviselő egy­
formán 300 kerona korpótlőkban részeszüljön. 
Inkább fizetéseikhez mérten percentuáliter kí­
vánja a pótlók megadását. Szentesi János 
eltöröltetni óhajtja a korpótlókot. Juhász Ig­
nác azokban adná meg a korpótlékot, me­
lyekben nehéz az előmenetel. Weszprémy 
Zoltán azt javasolja, hogy a közgyűlés ad­
hassa meg a korpótlékot az arra érdemes­
nek mutatkozó tisztviselőinek. Ezzel szem­
ben Juhász Ignác indítványozza, ejtsék el 
egyáltalán a korpótlókot. Márton Imre is 
emellett szólal fel.

Elnök szavazásra teszi fel a kérdést, 
mire a szervező-bizottság egyhangúlag hozzá­
járul a Juhász Ignác indítványához, vagyis 
a húsz évi korpótlókot elveti.

Ezután sorra tárgyalás alá veszi a bi­
zottság a tisztviselők fizetését és személyi 
pótlékait. Az árvaszéki elnökhelyettesnek 
javasolt 500 korona pótlékot elvetette a bi­
zottság, a többiekét meghagyta.

.érdekes kérdést intézett a személyi 
ótlék tárgyalása közben a főmérnökhöz 
lomogyi Pál. Kérdi, hogy a mérnököknek 

jár-e valami dij a felektől, a városban telje­
sített szemlékért, mert neki a felek úgy 
mondták, hogy fizetni kell. Aczél Géza fő­
mérnök kijenti, hogy a város belterületén 
semmiféle dij nem jár a mérnököknek a fe­
lektől s ha konkrét esetet terjesztenek elébe, 
amikor a mérnökök szedtek volva dijat, ő 
intézkedni fog a szabálytalanság megtorlá­
sára.

A hivatalos órák megállapításáról szóló 
szakasz meglehetős nagy vitára adott al­
kalmat.

Kovács József polgármester a tapaszta­
lásból jelenti, hogy amióta a déli 1 órás 
rendszert bevezették, sokkal jobban tud dol­
gozni a tisztviselői kar, mint azelőtt.

Juhász Ignác kijelenti, hogy nem tud 
belenyugodni abba, hogy a hivatalos órákat 
csak délelőtt tartsák. Jobb szeretné a régi 
rendet, mikor délután is tartottak hivatalt.

A bizottság a régi rendet hagyta meg, 
A szervező bizottság a hivatalos órák 

meghosszabbítására vonatkozólag elhatározta, 
hogy a hivatalfők a polgármester jóváha­
gyásával a hivatalos órákat meghosszabbít­
hatják.

A bizottság ezzel félbeszakitotta a sza­
bályrendelet tárgyalását s folytatását kedden 
délután 3 órára halasztotta.

Afttggetlenségi párt együtt marad.
Csak egy kilépés történt.

UJ pártalakulások.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, okt. 19.
A függetlenségi párt egyetlen 

disszidense eddig Nagy György. A 
koalíció soraiban nagy elégtétellel 
hallgatják ezt, bár bizonyos, hogy 
még néhány kilépésre lehet számí­
tani. Beavatott helyen azonban nem 
teszik többre ezeknek a számát 
három-négynél. A függetlenségi 
pártnak már eddig is van hat klubon 
kívüli tagja.

Van azonkívül nyolc párton- 
kivüli képviselője, vagyis összesen 
Nagy Györggyel együtt tizenöt. Ha 
lesz is még néhány kilépés, bizo­
nyos, hogy tizenöt-husz képviselő 
nem tud obstrukciót csinálni.

A kilépők gyanánt emlegettek 
kívül többen kijelentik, hogy nincs 
szándékukban kilépni. Zakariás

János levelet irt Kossuth Ferencnek, 
amelyben megcáfolja a róla terjesz­
tett kilépési hirt.

A levegő azonban tele van a 
legfurcsább kombinációkkal. Ma 
például azt emlegették a politikai 
korzón, hogy Tisza István több 
főurral, köztük a néppárt Rakowszky 
csoportjával együtt konzervatív pár­
tot akar alakítani, mig a többi nóp-

Eárti képviselők megcsinálnák a 
eresztónyszociálista pártot. Amilyen 
érdekes a hir, olyan kevéssé ellen­

őrizhető. Gróf Tisza István Angliá­
ban van és nem nyilatkozhatik a 
rólaminduntala felbukkanó hírekről.

A király állapota.
A hosszú betegség a királyt nagyon 

elgyengítette.
Bécsből jelentik nekünk telefonon:
Tegnap este nagy nyügtalanságot oko­

zott mindenfelé az a hir, hogy Chiari tanárt 
a királyhoz hívták. A király környezete ezt 
azzal indokolja, h< gy a felséget az erős, szá­
raz köhögés annyira kínozta, hogy egy spe­
cialistát kellelt, a konzultálni. Ohiar nyálka- 
oldőszert rendelt, amelytől üdvös hatást 
várnak.

Az udvart főleg az tartja folytonos aggo­
dalomban, hogy a király a hosszú betegség 
következtében nagyon elgyengült. Arca be­
esett és közérzése egyáltalában nem jó. Hogy 
a királynak az állapota komoly, azt mutatja 
az a körülmény, hogy Kerzl dr., aki eddig a 
király lakosztálya fölötti emeleten lakott, 
ezeniul a király hálószobája melletti szobában 
fog hálni, hogy közvetlenül a felség mellett 
legyen.

Bécs, október 19. A tőzsdére érkezett 
jelentés szerint a király állapota szemben 
a tegnapival jelentékeny javulást mutat. Az 
orvosok, a ma reggel tartott vizsgálat után 
konstatálhatták a szív erőteljes működését; 
a láz csökkenését.

A köhögési inger is alább hagyott. Por­
tálják Lónyay grófné nyilatkozatát, aki a 
királytól jövet azt mondotta, hogy a beteg­
ség az uralkodót nagyon megviselte, de aggo­
dalomra okot nem ád.

Bécs, október 19. A. tegnapi 
igen rossz nap után a király mai 
napja és éjszakája a király egész 
betegsége alatt egyike volt a leg­
jobbaknak. A király .nagyon jól és 
nagyon sokat aludt. Éjjeli nyugal­
mát csak kevéssé zavarta a köhö­
gés. Délelőtt tiz órakor a királynak 
nem volt semmi láza. A hurut még 
megvan, de már oldódni kezd. A 
király étvágya aránylag jó.

Bécs, október 19. A cs. és kir. 
távirati iroda értesülése szerint ő 
felsége az éjszakát jól töltötte, kö­
högés kevésbbé zavarta. Láz __ ma 
reggel sem jelentkezett. Az erőbeli 
állapot viszonylag kielégítő.
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feketénél.

Iskolai öltönyök valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Grünteld Adóit és Társánál
Debreezenben a klatemplom mel- 

... lett kaphatók. :^=;
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négy ló által vontatott koszorúkocsival meg­
indult a főiskolai énekkar hangjai mellett a 
szomorú menet a Kossuth-utcai temetőbe 
hol a koporsót az elhangzó gyászénekek 
után a családi sírboltban helyeztek el a ko­
szorúk egész áradatával körű fonva. Leg- 
alább is harminc koszorú bontotta lent a 
kriptában a koporsót. .

I Egyformán lerótták kegyeletüket testű
(Saját tudósítónktól.) Véres bosszút i letek és magánosok és koszorúkat küldtek a 

állott tegnap Perdi Demeter 16 éves beres- ( ravatalra

Az indulat öl.
Veres bosszú a tanyán.

Félholtra vert vincellér.
— október 20.

fiüUvaMékezhctetíen dühében. Az áldozat | 
Tagyi Lajos viocellér, ki most élet és halai , 
között lebeg a közeli Vámospéresen.

A véres eset Buday Gyula debreceni , 
ügyvéd nyirábrányi tanyáján történt. Együtt 
szolgáltuk Perdi Demeter béresfiu és lagyi 
Lajos vincellér. Tagyinak végtelen sok baja ( 
volt a béressel, ki akár a dologkerulök lehe­
tett volna. , . . . .. i

Tegnap a vincellér valamit bízott a 
béresre, de ez nem végezte el, hanem lehe­
nyélt a boglya alá és tale botját sem moz- ,
ditotta. ... , ,

Tagyi látván, hogy nem boldogul, végre > 
is kijött a türelemből, odament a henyelő 
naplopóhoz és joburól is, balról is aicul
UtÖtUAz egyébként is rosszindulatú béresfiu 1 
éktelen hatagra lobbant, felugrott és egy 
vastag, súlyos karót ragadva a vincellérnek 
támadt ős ütlegelni kezdte.

Az első ütés a fején találta a védekezni 
sem tudó Tagyit, aki menten bezúzott fejjel 
a földre rogyott. Hanem ez még nem volt 
elég a vérszomjas béresnek és tovább ütötte- 
verte az élettelen embert, kit az agyonverés- 
töl nagynehezen megmentették a tanya többi 
munkásai, ki1-;: a dühöngő bérest lefegyve­
rezték és átadták a csendőröknek, kik letar­
tóztatták. ,

A szerencsétlen vincellért .haldokolva 
szállították be Vámospércsre. Állapota re­
ménytelen, mert koponyatörést szenvedett.

A temetési szertartás fél öt órakor ért 
véget a temetőben.

A kis vonat elé feküdt.
Izgalmas jelenet a Főtéren.

— október 20.
Izgalmas jelenet játszódott le tegnap a 

Piac-utcán. Az esetnek könyen súlyosabb 
következményei is lehettek volna, melyeket 
azonban kellő elővigyázattal elhárítottuk.

Kerékgyártó István napszámos tegnap 
egy barátjával jött be a külsőségekről Debre­
cenbe. , , ,

Délben azzal váltak el, hogy a város­
háza előtt találkoznak majd ebéd után. Ke­
rékgyártó várt, várt, de az a barát csak nem 
akart megérkezni.

A kissé ittas ember szinte kifáradt a 
sok várakozásban és szépen leült a kis vasúti 
sínekre, hol az alom hirtelen elnyomta.

Közben csilingelve robogott feléje _ a 
kisvonat. A mozdonyvezető csengetéseire 
természetesen az alvó ember nem reagált, 
pedig a vonat nagy gyorsan közeledett feléje. 
A járókelőkben szinte megfagyott a vér de 
a mozdonyvezető nem vesztette el lélekjelen­
létét és hirtelen fékezett s a mozdony köz­
vetlen a nyugodtan alvó előtt megállóit.

Az időközben elősietett rendőr termé­
szetesen fölrázta az atyafit, aki csak akkor 
nézett nagyot, hogy mily veszélyben forgott.

Szikszói Szabó József temetése.
— okt. 20.

A részvét impozáns megnyilatkozás 
mellett helyezték örök nyugalomra tegnap 
Szikszói Szabó József hült tetemeit. Az a 
mély és általános részvét, mely az öreg ur 
halála iránt megnyilvánul, kifejezésra jutott 
a temetésen is.

A gyászszertartás délután három óra­
kor kezdődött a Koseuth-uteai gyászházban. 
A ravatal mellett ott láttuk a város egész 
előkelő társadalmát. Megjelentek: Weszpremy 
Zoltán főispán, Kovács Gyula alispán, Ko­
vács József polgármester, Benedek János ős 
Szabó Kálmán országgyűlési képviselők, Köl­
csey Sándor tábla, Bernath Kálmán járás- 
birók, Vecsey Imro városi főjegyző stb. De 
képviselve volt a helybeli függetlenségi párt, 
melynek képviseletében Márton Imre, Márton 
Kálmán, Kocsár Gábor voltak jelen. Képvi­
seltette még magát az ev. ref. egyház pres- 
bytóriuma is Kiss Albert, Szele György és 
Somogyi Pál főjegyző állal. A katonai ható­
ság részéről egyesegyedül Hirschern főtörzs­
orvos volt jelen. Egyébként a temetésre a 
Dőozy-intézet tanárikéra is a növendékekkel 
egyetemben.

A gyászszertaitást a debreceni dalárda 
fenségesen szép gyászdaiai nyitották meg. 
Azután K. Tóth Kálmán rövid ima után 
meghatóan szöp beszédben búcsúztatta el a 
halottat, méltatván érdemeit.

Aztán feltették a díszes érckoporsót a 
temetkezési intézet gyászkoceijára és elől a

j-lirek.
A „Líebreozeír szerit esztŐBűge éa kiadó- 
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

evang. templomban vasárnap délelőtt m 
órakor az istentiszteletet Materny Lajos fő. 
esperes végzi.

— A vízvezeték ügye A víz­
vezetéki bizottság a Törzs és Ormai 
cégnek e hó 30-ig adott haladékot 
hogy az összes munkálatokat ál­
lítsa be.

— Katonai felülvizsgálás. A Pavilon 
laktanyában e hó 29-én vegyes katonai fe­
lülvizsgálás lesz.

— Pályázat aljegyzőaégre. A
dr. Tó by Elek aljegyzői halálával 
megüresedett aljegyzői állásra pá­
lyázatot hirdet a város. Az állást a 

- novemberi közgyűlésen töltik be.
— Vaggonhiány — sóinség. A vag- 

gonhiánynak legújabban valóságos sóinséget 
és sóuzsorát köszönhetünk. Máramarosszi- 
getről táviratozzák, hogy a vasutikocsik 
hiánya miatt a bányáktól való sószállitás 
teljesen megakadt s ennek következtében a 
sójövedóki vezérügynökség szigetkamarai 
nagy sómalma kénytelen volt üzemét be­
szüntetni és a munkások nagyrészét is elbo­
csátani. A többi bányahelyeken működő só- 
malmok már napokkal ezelőtt felfüggesztet­
ték üzemüket, mivel a vasúti kocsik hiánya 
miatt az összetorlódott sómennyiségeket el­
szállítani nem lehet. Ily körülmények között 
az ország összes részeiben a sóhiány vár­
ható s valószínű, hogy az összes sóbányák­
ban is a munkálatokat beszüntetik. Ezidő- 
szerint a sóbányáknál több millió értékű só 
hever elszállittatlanul, valamint a vidéki vá­
rosokban sóinség és ezzel kapcsolatban só­
uzsora jelentkezik.

— A városi szeszüzlet átadása.
A Papp László helyettesítésével 

i megbízott Fálffy Gábornak tegnap 
adták át a városi szeszüzletet, a 

i melyeit ideiglenesen ó fog vezetni.
— Hivatal átvétel. Koszorús Kálmán 

adópénztári ellenőr hivatalát átvette, úgy 
azonban, hogy a szabadságon levő adópénz­
tárnokot távolléte alatt, a városi tanács meg­
bízásából helyettesit! és a pénztárt Csóka 
Sámuel adóügyi tanácsnok által is adta 
neki.

! - - Szabadalmi kiállítás a ka­
maránál. Ma délelőtt 10 és fél— Vasárnapi istentiszteletek. Ma vas- I "“""'L ~

árnap az ev. ref. templomokban az istentisz- Órakor nyitja meg a .
teletek sorrendje a következő: a Nagy temp- es iparkamara a sajat allancio ipar 

....... ! 1 muzeumában rendezett szabadalmi
kiállítását. A jelentkezett és kiálli- __ fin tiAlhtn

lomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, Kis- 
templomban Szabó Zoltán yegédlelkész, a 
Kossuth-utcai templomban Szele György 
lelkész, az Ispotálytemplomban K. Tóth 
Kálmán lelkész, a Csapókertben Kovács 
János népiskolai felügyelő, a Homokkeriben 
Bán István szőnior. — Ma, vasárnap 
a róm. katb. templomban az isteni tisztele­
tek a következő sorrendben tartatnak: Reg­
gel 6 órakor szent mise; hét órakor szent 
mise; 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a 
főgymn. ifjúság részere; 9 órakor az ünnepi 
nagymisét Gróli Ferenc prépost, plébános 
végzi segédlettel, utúnna ugyanő piédikát; 
háromnegyed 11-kor a Svetits zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső helyettes isk. 
igazgató mond; fél 12 órakor szent mise. 
Délután 3 órakor keresztény tanítás, 3 óra­
kor lytánia, utánna rózsafüzér; 5 órakor a 
Szent József-társulatának hónapos ájtatos- 
ságát végzi dr. Kovács István szent beszéd, 
körmenet és lytániával. — Az ágost. hitv.

tásra elfogadott mintegy 60 kiállító 
közül néhányan csak találmányuk 

I rajzát és leirását állították ki, a 
többiek modelleket küldöttek sőt 

! néhányan találmányukat eredeti 
nagyságban is kiállították. A kiál­
lítást Szabó Kálmán orsz. képviselő 
kamarai elnök nyitja meg. A meg­
nyitáson való részvételét a szaba­
dalmi ügyvivők egyesülete és a m. 
kir. szabadalmi hivatal is bejelen­
tette s ez utóbbi képviseleteben 
Pompéry Elemér szabadalmi duó 
még a szombat esti gyorsvonatta 
városunkba érkezett.

— Szarvasmarha kiállítás 8sa- 
bolosvármegyóben. A Szabolcsvármegye

M Az általánosan megkedvelt ►

ifj. Zsiga Józsi cigányprímás
és teljes zenekara játszik

m a. !h-ét minden estelyérx a

„PANNON IÁ“-BANI
toinukiílii liiilíttk
ajánlom kezdett és kész kézimunkákat, hozzávaló anyagokat a legolcsóbb árban

KRAUSZ GYULA
kézimunka- és rövidáru üzlete Debrecen, Kossuth-n. 15

Debreceni és vidéki Iskolák szállítója.
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Gazdasági egyesület, p földmivolósugyi kor­
mány a Nyíregyháza város anyagi támoga­
tása mellett a Nyíregyháza határához tartozó 
kisgazdák, valamint nagyobb tenyésztők buz­
dítására és a szarvasmarha köztenyésztésé­
nek emelése céljából Nyíregyházán, a heti 
illntvásártéren november hó 3-án, vasárnap 
j e fél 0 órakor magyar szarvasmarha ki­
állítás és tenyészállat díjazást rendez, mely 
alkalommal a rendelkezésére álló összegből 
kisgazdák között különböző pénzdíjak és 
esetleg nagyobb tenyésztőig részére külön­
böző oklevél-dijak fognak kiadatni. A Sza- 
bolcsvármegyei Gazdasági Egyesület e hó 
27-én vasárnap d. e. 10 órakor Nagykállon 
ugyanilyen kiállítást rendez.

— A oaapókertí függetlenségi­
kör közgyűlése. A debreceni csapó- i 
kerti függetlenségi és 48-as olvasó­
kör 1907 évi október 27-ón délelőtt 
11 órakor saját helyiségében rend- I 
kívüli közgyűlést tart, mely köz­
gyűlés a jelenlevők számára való 
tekintet nélkül határozatképes leend. 
Tárgysorozat: Tisztikar és választ­
mányban megürült helyek betöltése.
2 Régi újságok eladása. Emökség.

— A Caokonai-kör drámai 
pályázata. A Telegdi Kovács László 
alapítványából kitűzött drámai pá­
lyázat folyó hó 15-én járt le és a 
kitűzött határidőre 15 pályamű ér­
kezett be, cim szerint a következők:
1. Áldozat, 2. Piros pünkösdi rózsák,
3 Förgeteg, 4. A régi szerető, 5. 
El Amerikába, 6. A szebeni dobos, 
7. A doktor bácsi házassága, 8. A 
király barátja, 9. A napraforgó, 10. 
A vér, 11. Tinike, 12. Kis baj nagy 
zajjal jár, 13. A törvény pénze, 14. 
Garabonciás diák, 15. Erdős Julcsa. 
A bíráló bizottottságot a Csokonai­
kor a legközelebb tartandó választ­
mányi ülésből küldi ki.

— Tifaszbeteg család. Bár a 
tífuszjárvány úgyszólván megszűnt, 
még mindig fordulnak elő igen 
súlyos hasihagy máz megbetegedések, 
így tegnap a közkórházba beszállí­
tották Károlyi Júliát és három 
gyermekét, kik mindannyian tífusz­
ban szenvednek. Fölötte aggasztó, 
hogy dacára annak, hogy egy hót 
óta egyetlen betegedós sem történt 
a város területén, most mégis egy­
szerre négy újabb tífusz eset adja 
elő magát.

— A pincérek gyűlése. A debreceni 
szervezett pincérek pénteken éjjel kerek öt 
óráig tartó gyűlést tartottak, mely nem min­
den izgalom nélkül folyt le. A gyűlésen 
egyébként elhatározták, hogy annak dacára, 
hogy az alapszabályok jóváhagyva még nin­
csenek, az ingyenes munkaközvetítést meg­
kezdik. A gyűlésen a rendőrség részéről Ve- 
téssv Béla rendőrfogalmazó jelent meg, ue 
beavatkozásra nem volt szükség.

— Halálra gázolt fin. Tegnapi 
számunkban beszámoltunk arról a 
szerencsétlenségről, melynek áldo­
zata Goldstein Sándor 18 éves pap-

lankészitő, kit tudvalévőén a Csapó- 
utcán a lovak félholtra gázolták. 
Goldstein Sándort azóta a közkór­
házban ápolták, hol tegnap délután 
anélkül, hogy a nála ismételten 
megjelenő vizsgálóbíró ki tudta 
volna hallgatni, meghalt. Holttestét 
fel fogják boncolni, a kir. ügyészség 
egyben szigorú vizsgálatot indított 
annak megállapítására, hogy kit 
terhel felelősség.

— Uj Bzárnyparanosnok. A debre­
ceni csendőrkerület 1. számú szárnyának pa­
rancsnokságát Török Kálmán csendőrszáza- 
dos tegnap átvette.

— Lakásváltoztatás. Dr. Tüdős Kál­
mán városi tiszti főorvos hivatali helyiségét 
Batthyányi-utca 12. szám alá helyezte át.

— Fényes padló csak a parketrózsával 
tartható. Kapható Mayer Jenő fűszer- és 
csemegeüzletóben, a Kistemplom mellett.

— Hölgy ismerőseink azt 
állitják, hogy a legszebb női kézi­
táskák, pénztárcák és fésülcész- 
letek Mentze Henrik áruházában 
Kossuth-utca 4. szám alatt kap­
hatók.

•Cif-P
VI: Megunta a gyöngyéletet.

Elfogott katonaszökevény.
— október 20.

(Saját tudósítónktól.) A katonai szol­
gálat valamikor réges-régen kaphatta a 
„Gyöngjélet“ elnevezést, mert bizony a mai 
időkben aligha szolgálhat rá erre a negédes 
elnevezésre, amit bizonyít az is, hogy már 
holmi jóképű magyar fiuk is erősen szaba­
dulni igyekeznek tőle.

Papp László szoboszlói legény a hely­
beli 3-ik honvédgyalogezrednél fogyasztotta 
a császár kenyerét már vagy egy év óta. 
Hanem az Ízlését vajmi kevéssé elégíthette 
ki a katonai szolgálat, mert mindenáron 
szabadulni kívánkozott tőle.

Félt azonban a szigorú katonai regla­
mától, hát inkább hallgatott. Hanem az el­
múlt napokban rossz híreket hallott az ott­
honhagyott kedvese felől. Azt újságolták 
ugyanis neki, hogy a leány már mást sze­
ret. Végtelenül elkeseredett erre a legény, 
nem sokat gondolkozott, hanem megszökött 
a kaszárnyából.

De azért nem sokáig élvezhette a oibil 
kosztét. Amint azonban a Sámsonban lakó 
kedvese háza felé tartott, felismerte Tamási 
József csendórőrsvesető, ki előzőleg értesítést 
kapott a szökésről és hamarosan elfogta. 
Vasra verve hozták tegnap vissza a debre­
ceni kaszárnyába a szegény Papp Lászlót, ki 
most a nedves kaszárnyái börtönben elmél­
kedik a kis kirándulás veszélyeiről.

Színház.
___ «

* Boszorkány. Savdou hatalmas drá­
máját hozta színre tegnap este a debreceni 
színtársulat. Az előadás mintaszerű volt. 
Pompás alakítást nyújtottak Csáder Irén, 
Báthory Márosa, Marosa, László Aranka és 
Szakács Andor, kik élvezetes játékának az 
erősen telt ház sokat tapsolt.

Állati hullaégetö Debrecenben.
A hullaégető kocsi bemutatása.

— október 20.
Fölötte modern és érdekes találmányt 

mutatnak be e héten Debrecenben. Állati 
hullaégotő kocsik. E találmány a mostani 
állat-járványos világban azért bír fontosság­
gal, mert meggátolja azt, hogy valamely fer­
tőző betegségben elhullt állati hulla fertő­
zésnek tegyen ki egész állatállományokat.

E találmány birtokosa és feltalálója 
Mandel Dezső nyírbátori lakos, ki most sorra 
bemutatja a városnak természetesen azzal a 
célzattal, hogy a városok a találmányt beve­
zessék Debrecenben a jövő héten mutatják 
be a tanács tagjai és a nagyközönség előtt.

A hullaégető készülék tetszetős formájú 
és négy kerékre könnyen tan szerelve, úgy 
hogy az az elhullás helyére minden nehéz­
ség nélkül szállítható.

A hullának a kocsi belsejébe való be­
szállítása egy célszerű felhúzó készülék által 
történik olyformán, hogy a teljes hulla fel- 
darabolatlanul egyetlenegy ember által az 
elégési űrbe behúzható: mert hiszen további 
fertőzés azáltal is keletkezne, ha a hullát 
előbb fel kellene darabolni. Egy nagyobb 
hullának elégése kb. 150-200 kgr. fát igé­
nyel. Az égetés kb. 5 óráig tart, mely idő 
alatt még a legnagyobb hulla is teljesen 
hamuvá ég. Az egész kocsinál egyedül és 
kizárólag csakis az elszigetelő anyag van 
kopásnak kitéve. Ez is kb. 150 elégést bír 
ki, amikor aztán könnyű szerrel és kevés 
költséggel megújítható.

Ha a halál okának megállapítása céljá­
ból hullavizsgálat megtartása kívántatik, 
akkor a hullát boncolni kell; ez pedig akkor 
történhetik, ha a hulla a kis kocsiban a 
vízszintes vágányon az elégési üreg nyílása 
előtt fekszik. Ezen helyzetben a vágány alá 
egy vékony lemezből készült teknő van 
akasztva, amely az esetleg lefolyó hullaned­
veket és várt felveszi.

A teknő tartalma az állatorvos válasz­
tása szerint vagy egy tetszés szerinti szerrel 
fertőtleníthető, vagy pedig a tüzelő űrbe 
tölthető, miáltal a megfertőzés ki van zárva.

Távirat és telefon.

A király állapota.
Bécs, október 19. A király ál­

lapotában tartós javulás állott be. 
A Felség a délelőttöt már dolgozó 
szobájában töltötte. Hylnap már or­
vosai beleegyezésével elhagyja a 
szobát és napszakonként a szabad­
levegőn sétát tesz.

kellemeslzSToilst találhatunk a Széchenyi
Egész éjjel zene. gg Kitűnő hideg étkek és italok.

Saját készítmény ü szép és tartós cipők csakis

SS «S m,:

k:a.v h-éLisban.-
Plao utca 28. szám alatti (Fötőzsde mellett)
cipő-üzletében szerezhetők be. 
Saját műhelyünkben készült 
megrendelések
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Becs, okt. 19. A késő esti jelen­
tések egylől-egyig a király állapo­
tának állandó javulásáról számol­
nak be.

Barta Ödön kilépése.
Budapest, okt. IS). Burta Ödön levelet 

intézett ma Kossuth Ferenchez, kinek beje­
lenti, hogy a pártkörből kilép ugyan, de a 
pártnak továbbra is lelkes hive marad.

Báró Podmaniczky meghalt.
Budapest, október 19 Báró Pod- 

maniczky Frigyes, a szabadelvű párt 
volt elnöke ma este fél tizenegykor 
meghalt.

Megfojtotta az anyját.
Márumarossziget, oktobór 19. Szabó 

György 90 éves Írnok édesanyját megfojtotta, 
mert nem akart neki mulatozásra pénzt adni. 
A kegyetlen fiú a holttestet földarabolta és 
elásta, a bűnre azonban mégis rájöttek és 
Szabó Györgyöt letartóztatták.

Leégett község.
Szatmárnémeti, október 19. A 

szomszédos Udvari község ldgyuladt 
és eddig hatvan ház porrá égett. A 
tüzet a késő esti óráig sem bírták 
lokalizálni.

BRÁZAY SÓSB0R5ZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB^

Elsőrangú
Biharmegyei fekete földek 

eladása.
Érkaserü (Biharmegye) község liatárá- 

ban 750 m. holdas kitűnő minőségit birtok 
kerül parcellázásra 10—100 holdas és ennél 
nagyobb részletekben tanyaépületekkel.

Birtokon dohányengedély.
Vételár 1200 négyszögöles holdanként 

300 frt, 1000 négyszögöles holdanként 400 frt.
A vételár 40u/„-a készpénzben fizetendő, 

60 százalék előnyös kölcsönnel fedeztetik. 
Bővebb felvilágosítást nyújt:

KLÁR ANDOR
fa a. nők írod. ^ ja.

Debreczen, Piac-u. 6.
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Tisztíts csak
L0BUS

N
'<1

Glóbusz
ífémfisztitó kivonatj

A legjobb
tiszhitdszera világon

Budai KIRÁLY keserüviz
: elsőrangú hashajtó:

kapható minden íüszerkereskedésben. Rendelé­
seknek eleget tesz az

------  Erzsébet-sósfürdő forrása ------
Budapest—Kelenföld. Telefon 40-84.

T
Női bajok, SS,,
alhasi bántalmak, ált. vérbőség, májbajok, és 
túlságos elhízás ellen páratlan hatással bir ott* 

— honi használatra az -...... .......

Erzsébet-só,
mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb füszerkereske- 
o o*o o o o désekbon. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erza^bet-sósürdő Igazgatósága
Budapest - Kelenföld. Telefon 40-84.

3412—1907.

Árlejtési hirdetmény.
r

&
WrmpaJlo

Vasas Kina-bora,
A béctii 1906. évi egészségügyi kiállításon

állnmdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszor gytmgélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vórjavitó szór. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

J. Serravalló-nál
Triesz-Barcola.

A gyógszertárakban Vs lit. ü. 2 kor. 60 fill. 
1 lit. ii. 4 kor. 80 fill.

TÖRLEY

A nem teljes vasúti kocsilakományt kitevő dohányjövedéki javak 
a debreceni m. kir. dohány gyár és dohánybeváltó hivatal részére 1908. 
évi január hó 1 -tői 1910 évi december hó 31-ig terjedő 3 évi időtartam 
alatt leendő helyi fuvarozásának, valamint a debreceni dohány-gyárban 
ugyanezen 3 évi alatt összegyűlendő házi szemét és a kazánokból kike­
rülő szónsalak kifuvarozásának biztosítása céljából ezennel nyilvános 
árlejtés hirdettetik.

A fuvarozandó javak évi súly mennyisége mintegy 5200 métermá­
zsára, a házi szemét mintegy 300, a szénsalak pedig mintegy 500 két lo­
vas fuvarra tehető. ....

A javak helyi fuvarozása a debreceni m. á. v. vasúti állomás es 
fővámhivatal, és dohánygyár, postahivatal és dohánygyár és dohánybeváltó 
hivatal között oda és vissza teljesítendő.

Az évenként egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatok legkésőbb folyó 
évi november hó 18-án délelőtt 10 óráig lepecsételt borítékban „Ajánlat 
a debreceni dohánygyárnál és beváltó hivatalnál teljesítendő helyi fuva­
rozásra“ felírással alulírott dohánygyári igazgatósághoz nyújtandók be, 
amikor a nyilvános árlejtés is megtartatik az előirt módon fel nem sze­
relt és szóbeli vagy a kitűzött határidőn túl beérkező ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak. #

A megajánlott összár 5°/0-át kitevő bánatpénz letételéről szóló adó­
hivatali elismervények az ajánlatokhoz melléklendők.

Az ajánlatokban a dohányjövedéki javaknál az egy métermázsánkent 
követelt egy ségi árak, valamint a háziszemót és szénsalaknál követelt 
átalány összegek számokkal és betűkkel Írandók ki és világosan kiteendo, 
hogy pályázó a fenálló utasításnak megfelelő fuvarozási feltételeket ismeri 
és azoknak magát aláveti.

A teljesítendő fuvarozásokra vonatkozó részletes föltételek alulírott 
dohánygyári igazgatóságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők, hol 
egyéb tudni valókról is felvilágosítás nyerhető.

Debreczen, 1907 október hó 16-áii.

M. kir. Dohánygyári Igazgatóság.
Utánnyomás nem dijaztatik.

addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt vagy más hasonló 
cikket, mig előbb -A-cnzéíl, Henrik antikv&riumA 
(Piac-u. a ref. Kistemlommal szemben) fel nem kereste, ahol 
mindene szakmába vágó cikkek mesés olcsó árban kaphatod 
mr 9*T Tessék próbát tenni!! Telefon 575. sí.
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Hajduvármegye és Debreczen szab. 
o kir. város főispánja. o
334—1907. vrs. szám.

Debreczen szabad királyi város 
törvényhatóságánál a Il-od aljegyzői 
állás üresedett meg. Ezen állás, mely 
évi 2400 korona fizetés és 400 korona 
lakáspénzből álló javadalmazással 
van egybe kötve az alábbi határidő 
lejárta után tartandó legközelebbi 
törvényhatósági bizottsági közgyűlé­
sen választás utján fog betöltetni.

Felhívom mindazokat, kik erre 
az állásra és ennek betöltése folytán 
esetlegmegüresedő állásokrapályázni 
kívánnak s az 1883.1. te. 3. §-ban körül­
irt minősítést kimutatni képesek, hogy 
okmányaikkal kellően felszerelt pá­
lyázati kérvényüket hozzám mint a 
kijelölő választmány elnökéhez f. 
évi november hó 1-ső napjának dél­
előtt 12 órájáig annyival is inkább 
benyújtsák, mert a későbben érkező 
pályázati kérvények figyelembe vé­
tetni nem fognak.

Debreczen, 1907 október hó 14.
Weszprémy Zoltán sk. főispán.

Figyelmeztetésül
szolgálhat a tudósítás a nagyérdemű 
hölgyközönségnek szövet és kelme 
újdonságok, flanel és barchet külön­
legességek blous és díszselymek vá­
jj sárlásnál, mert ”

Klein és Gelbmann
cégnél Fla.c-u.toa. S4., a kő­
templommal szemben páratlanul szép 
és dús választékot talál a legszebb 
divat-újdonságokban a legelőnyöseb­
ben szabott árak mellett. Menyasz- 

szonyi kelengyék raktára.

Alkalmi eladás
fehér és színes abroszokban, vász­
nak, sifonok, kanavászok, grádlik 
és számos itt fel nem sorolt árak­

ban lerzállitott árak mellett.
S Női és férfi-ernyők 52 

felárt» an-
Telefon 296.

Csáthy Ferencz
IDEBRECENBEN,

— Egyháztér 2. szám, a Nagytemplomnál. — 
Ajánlja 10,000 kötetből álló

w* magyar és német kölcsönkönyvtárát
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi 
es téli évadra a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl- 
esönkünyvtár jegyzéke. Kívánatra ingyen és 

bérmentve küldi meg a ezég.

Szőlőoltványokat
szállít fajtisz­
taságért jót- 
állva logdu- 
sabb válasz­
tékban a már 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert

Kükülőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos CASPAR! FRIGYES 
Medgyes 25. sz. (Nagyküküllő m.) 

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő- 
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint írásbelileg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról.

ALAPITTATOTT: 1876-ban.

SCHMIDT S. Elvállal mindennemű hang- 
, v szerek és zongorák javi- 

zongora ós hang- tását és hangolását, ugy- 
szer készítő. szintén gramofon és to-
DEBRECEN. n0Bráf íavi,ást-

FAZEKAS IMRE
Villamos, villágitás és erőátviteli 
vállalat, az egyesült villamossági r. 
t. képviselője Kossnth-ntoa 50. sz.

Elvállal a villamos szakmaba 
vágó mindennemű munkát, u. m. 
üzletek, magán lakások világítási 
és szellőztető. Telefonok, szoba- 
sürgönyök stb. szakszerű beren­
dezését. Malmok, gyárak önálló 
üzemü berendezései, bővítését és 
gépek javítását. — Feltételek és 
o o költségvetés díjtalan, o o

üveg-, porcellán- és lámpa raktára
Debreczen, Piac- és Hatvan-u. sarok.

A legújabb
ANGOL bronz salon 

asztali lámpák 
ANGOL bronz salon 

lámpák,
ANGOL bronz háló­
szoba lámpák meg­

érkeztek.
Legjobb szag és füstmentes petroleum.

Alapittatott 1884-bon.

utOro
a modern követelményeknek megfe­
lelően, gazdag választékban, szigo­
rúan szolid munka. Teljes polgári 
és urasági berendezések nagyon 
mérsékelt árak mellett SÁRKÁNY 
J. butor-készitönél Budapest, Erzsé­
bet körút 26. (Zion-palota.) Raktár 

és műhely.
Alapittatott 1884-ben.

A kószlee gyorsabb eladhatása miatt Cas­
par! Frigyes és társai Medgyes Nagykü- 

küllőmegye.

■ ZET’a.islcolé.i ■
leszállított áron ajánlják összes faiskolai 
cikkeiket u. m.: magonoz, kömagu és 
csontár gyümölcsfáké*, pöszméte és ri­
biszke cserjéket, málnákat, földi epret, dísz­
cserjéket, gyümölcsfa vadoncokat, sövény­
nek valót, tűlevelű fákat stb. Árjegyzék 

kívánatra bérmentve.

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá­

gású elsőrendű cserhasáb tűzifa wagononkőnt 
(100 q) Apát-kereszturi állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj koesinkint Apátkeresz- 
turi állomástól Bihardiószegig kor. 18-74, 
Gyapolyig 2174, Paptamásiig 2374, Biharig 
2674, Nagyváradig 3074, Debrecenig 3474, 
Szoboszlóig 39 74. Kábáig 45-74, Püspökladá­
nyig 5074, Karczagig 5374, Kisújszállásig 
5874, Mezőkeresztesig 3774, Berettyó-Ujfaluig 
4074, Bárándig 4774, Cséffáig 4274, N.- 
Szalontáig 45 74, Sarkadig 5074. Gyuláig 
5374, B.-Csabáig 5874, Horgosig 8574, Sza­
badkáig 9074, Zomborig 10274, Érselindig 
1774, Érmihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
2974, Vámos-Pércsig 2974, Hajduhadház 
3974, Ujfehértó 4574, Császárszállás 4774, 
Nyíregyháza 4774.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intézendők és pedig az 
összeg előleges megküldése mellett.

ÓSZÜLÉS
egyedüli biztos ellenszere a

ezidőczerint a bel- és külföldön általá­
nosan legjobbnak és leghatásosabbnak 
elismert szer, mely a haj, szakáll vagy 
bajusz színét pár perc alatt bármily 
szinre változtatja. A fehérneműn foltot 
nem hagy. Dobozonként 4 és 6 korona.

a legbiztosabb szer kopaszodás és haj­
hullás ellen. A fejbőrt tisztitya, erősiti 
és a hajat bámulatosan növeszti. Kis 
üveg 3.60 kor., nagy üveg 5 kor. Ella- 
arckrém minden bőrtisztátlanságot eltá­
volít és a bőrt üdévé, fiatallá teszi.
Ára nagyság szerint 1, 2, 3 és 4 kor. 

ELLA-SZAPPAN 1 K, Ella arepudor 1, 2 és 3 K. 
Ella-arcviz 1 korona.

Baros Gábor
Budapest, VII., Dohány-u. 1. depot 40. Telefon 
8—72. I., Városmajor-u. 42. (S^ját ház.) Telefon 
666 45-43.
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BARIM

illatszerek és kom­
pozíciók gyára =

Kérjen árjegyzéket! Ingyen kapjaI

Szobapadló lakk,
parket viasz, úgy mindennemű fes­
ték legjobb minőségben és legolcsób­

ban kapható

festékáru nagykereskedőknél DEB 
RECZEN, Csapó-utca 10. szám alatt

-



miinkít

M
arn

sitá

rész
aim
bet
birc
lyel

és i

kéz
eszi
üg>'
dók

Tar
Mir
szit

elat
rég

vall
veti
var:
a
me)
tizá
és
ped
üg3
géc

; j?-
■ í :

k í f ' * Ej
I • ' _ f -- :

I rM .f 
ú lP-' ' '?>
f, - i-.,----- :;-

■ ik'" : < ,

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.
□ D Apró hirdetések előre fizetendők. O D

Levélbeli tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélhélv’eg Is 
ooo beküldetik, o o o

Teljesen érett 85 fokos cukor tartalmú 
csemege és gyógyméz 1 kiló 2 korona, üveg­
gel együtt 2 kor. GO fillér. Kapható 4Arany 
János-u. 2. sz. Földszint 4. sz.

Eladó 15 kas méh Szilágyi Józsefnél 
Alsó-Józsán. ___________ 830

Kávéházi, szállodai, éttermi teljes beren­
dezés, darabokban vagy egészben eladó. Át­
vehető december utolsó hetében, üres hordok 
is kaphatók Hauer Bertalan Angol Királynő 
szálloda.

Német nyelvet biró fiatal ember vagy 
kisasszony kerestetik 8 éves fiúcska mellé 
délutánokra. Óim a kiadóhivatalban.

A főtéren egy borbély üzletnek alkal­
mas helyiség kiadó. Cim kiadóban.

■ iTi ■! a z ■

I
■

és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

30 hektoliter sesta-kerti negyedikén szű­
rendő must eiadó Póterfia 18.

Uj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 

— FÖLDES és VÁJNÉK 
elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 26. sz. alatt eszközölhetők saját nicke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

470

Eladó. 466 négyszögöl föld négyszög­
ölenként 5 koronájával a Csigckcrtben. Er- 
tokezni lehet a tulajdonossal özv. Ménes Mi- 
hálynéval Helyben, Zsak-u. 2. szám.

fölvétetik.

ői ruhaszövetek,
az őszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barbotek, fekete-és színes sely-

_ mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

Francia P. D- jegyű fűzők,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák.
IvTönyasazonyi selymek, 

koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árbanI ~m

'zöme utánzat,

Villamos-yllágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági 8. t.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Yillágttótestek, csillárok és szerelvények das választéka,
Telefon szám: 568.

C
■ ■ női kabátokra sima és préselt 120 cm. 

széles barna- és fekete színekben mó- 
tere 6 forintól 15 forintig, o o o o

Boák és mu-ffolc
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női oosztók min­

den színben.

I jutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
, tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek, 
o o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

mim mm!
Ki testi épségét fentartam akarja vagy 
gyomor és más ilynemű betegségben 
szenved, úgy kizárólag csakis az eredeti

francia „Delia“ mellfűzöt
vegye. Valódi halcsont, elegáns kivitel­
ben 6 K-tól feljebb. Kapható csakis az
Ernyő-gyárban Piac-utca 43.
Választás végett házhoz is küldünk, 
minden vétel kényszer nélkül. Előre 
haladt idény miatt ernyőket 20 szá­

zalékkal leszállítva adunk.
Javítások és áthúzások olcsón és pontosan 

eszközöltessenek.V

Mester
Egy szoptatós dajka azonnal főivé 
er-utca 25. sz. a.

Egy házmester fölvétetik Hat.van-u. 42. 
szám alatt.

A Tokaji hegyen két kataszteri hold 
szőlőnek való föld jutányosán eladó.? Óim a 
kiadóban.

Egy kimérő felvétetik a szilágyságba 
Osapó-u. 7.

Nőt kalapokat a legmodernebb formákra 
átalakít Békés Lajos kalapos műhelye Piac- 
utca 46.

Kész férfi, női és gyermek harisnyák 
nagy raktára és harisnya fej el és i vállalat. 
Kezdett jávafutók és milliők 4 koronáért kap- 

Fiistös Dezső ülőnyomda és női kézi- 
üzletóben Piac-utca 12.

K■ W vászon, siffon és batiszt női ingek,
■ ■ nadrágok, hálóköntösök és alsószok­

nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir és

o selyem paplanok, matracok o o
legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek és lábravalók,
hblóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

jsó tricot ingek,
lábravalók, ujjasok, téli kendők, him- 
alaja haraszt és plüseh minőségekben, 
o o -Féri rnhia-Bzövetek, o n

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tókban,

legolcsóbb szabott árban.

NAGY 5 
SZÖYET- 
OCCASIO

Bosznai J. és Társai
női divatáru házában

Debreczen, Kossuth-u. 5

divat, vászon, és szőnyegraktára 
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alakíttatott 1842. évben.

^Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁK

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

isii divat gyönyörű újdonságai,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. valóm 
persa szőnyegek — Linoleum.

Óriási raktári
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Nehány szó
arról, mivel foglalkozik Nagy Lajos Irodája.

Megszerez kiskorúak részére nagykoru- 
sitási engedélyeket.

Katonaköteles ifjak részére, vagyis azok 
részére, akik a katonai sorozáson még túl 
nincsennek megszerez nősülhetésl engedélye­
ket a honvédelmi minisztériumtól.

Nem magyar hangzású vezetéknévvel 
biró egyének részére névváltoztatási engedé­
lyeket.

Külföldre szóló útlevelek és hajójegyeket.
A magukat önállósítani akaró keresk idő 

és iparosok részére iparengedélyeket.
Örökbe fogadásokat. Beszerez válóperek­

hez szükséges okmányokat. Megfigyeléseket 
eszközöl kényesebb természetű családi 
ügyekben és kívánatra leutazik bármelyik vi­
dékre is.

Tanít hölgyek részére irógépkezelést. 
Tanidő 1 hónap. Tanítási dij 20 korona. — 
Mindennemű irásmunkák szép kivitelben ké­
szíttetnek Írógépen!

Adásvételeket közvetítő irodája fölvesz 
eladó földet, házat, szőlőt, Debreczennek leg­
régibb és legsikeresebb intézete!

A Nagy Lajos Okmányszerző Vállalata, 
valamint Első Debreezeni Adásvételeket köz­
vetítő és hirdető irodája Csapó-u. 13. sz. alatt 
van. Alapittatott 1900-ban Nagy Lajos — 
a vállalat tulajdonosa — mielőtt irodáját 
megállapította volna, éveken keresztül prak­
tizált a közigazgatási hatóságoknál, polgári 
és büntető bíróságoknál 6 éven keresztül 
pedig a dr. Kardos Samu, dr. Király Péter 
ügyvéd urak irodájában, mint fogalmazó se­
géd működött.

lovólhólvennl gyűjtőknek pompás választék külde- 
LCItlUCIjCycn ményt küldök kívánatra csak valódi,

ÍBIÉLÜA
^pMiaiijra

Sérvben 
szenvedők!

KELET I-féle
legújabb találm&nyu 

ős- kir. szab. sórvkötő 
pneumatikus gurami- 

pelottával, a legtökéle­
tesebb a maga nemében! 
A legrégibb és legnagyobb 
sérveket fájdalom nélkül 

visszatartja!
Számtalan elismerő-levól 
bel- és külföldi leghíresebb 
orvosokból és szaktaná­

roktól!
t egyoldalú 12 kor.
Arak: kétoldalú 24 kor. 
36 év óta fennálló test- 
egyenészeti müintézetom- 
ben egy fővárosi gye korló szak­

orvos állandó felügyelete mellett a legtökéletesebb tech­
nikai kivitelben, a legolcsóbb árak mellett ké­

szülnek : 393

műlábak és műkezek
amputáltak részére.

Mellfttzők és egyenestartók ferdén nőt­
tek részére,

csont- és izületi teberkulo- 
tikus angolkóros betegeknek.Járó- éstámgépeku

Haikötök, gumin 1-, göroaér-harianyák. here­
tartok atb. eredeti gyári árakon.

en és bérmentve — 3000 nél több 
nagy képes árjegyzéket.

orvosi míszergyároe, 
BUDAPEST, ÍV kér., 
Koronaheroeg-ntea 17. 

(a szervita-rend zárda-palotájában).
6ylr: Bndapest, IV., Koronaheroeg-n. lt. Alapittatott 1878. 
S*étk61déa diskrédd mellett. — A megrendelölavelek 

magiammlaittetnek, vagy visszaküldőinek.

AMV- Kérjen ingyen 
ábrával ellátott

KELETI J.

Szakértelemmel készített

szemüvegek n orrcsiptetök
rövidlátó, távollátó, gyenge 
látó és operált szemeknek.

Mezei látcsövek
és turista távcsövek legfino­
mabb ackromatikus üvegek­
kel nagy választékban és 
legolcsóbban kaphatók

FISCHER JAKAB látszerésznél

Főtér 23. szám. Sesztina ház.

Legbiztosabb szépitöszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás 1 Szépít, fiatalít I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona, 
illatszerek minden illatban 

1—2—3 koronás üvegje,
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek . Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Koasuth-u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

ROSENBERG és HAMMER
villany-műszerészek, kerékpár és varrógép-raktár DEBREOZEN, Piao-utoa 8. sz.

(A Kereskedelmi Akadémia palotájában.)

Varrógépek kedvező fizetési feltételek mellett. 8 évi jótállás. In- 
Ygyen műhimzés és szabász tanítás.

Szakszerű javitóm-ŰLlxely I

te

W

X

óv.

Az általam leggondosabban összeállított ős 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala- 

mint gyógyszertáramban.
Ára • egy kis öve8nek 46 kr.

' «KV nagy üvegnek 90 kr. «1 
Vidéki megrendelések pontosan teljeaittetnek. 

Használati utasítással ellátott könyvecske 
39 minden üveggel adatik.

TÖTH BÉLA
gyógyszertára és illatszer raktára 

DEBRBCZENBBN, Tlaza-palota.

fii

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
■ B

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.
Le számitól váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Töri észt és es vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (ebek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

.V , I. fix igazgatósig.
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debreczen. 1907 október 20.

Moskovits József
■**■1 •• 1____cmkntAr nlűAPOIlrbi szabóm

uriszabó divatterme angol és 
hazai szövetű,jdonságok raktára. 
A legelegánsabb úri ruha kü-

LILIOM-ORÉME

Legbiztosabb, legártatlanabb és bámu­
latos hatása, még a legelhanyagoltabb 
arcbőrnél is. Szeplőt, pattanást, pörzse- 

1 nést, bőratkát, ráncokat, redőket stb. 
rövid időn belül eltüntet és elsimít. Az 
arcot szép üdévé teszi. Egy tégely ara 
1 korona, hozzávaló .szappan TÜ mler,

, ponder 1 K Szíveskedjék MAH IINhR 
j névre ügyelni. Kapható MAUTNER AL- 

FRED Arany Angyal gyógyszertárában 
ECZEN, Piac-utca és Szent

lönlegességek elsőrendű szabóműhelye Piao-u. 46., az udvarban

Óh jaj 1 Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztilái
Éljen I

)

DEERE
Anna-utca sarkán.

fc'f

p, az étvágyat nem rontják és kitűnő 
^ ’ izüek. —'Doboza 1 és 2 korona. Próba­

doboz 50 filer. Fő- és szétküldést rak- _________
tár: „Nádor“ gyógyszertár Budapest., jjgger meilpasztilla- 

Megtujt ez az at- . ■ körút 17 .Kapható Debreczen- csakhamar meggyó-
kozott köhögés. ben> Balázsxödön, L. Kovách Nándor syUottl

I Koczián Dezső Mihálovits Jenő, Muraközt László, Radakovits Géza, I dr RoLhnekV. Emil Sziltcz Ferenc, Tóth Béla gyogyszereszekuel.

kV a
Kulcsár József bronzmüves.

DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.________________

síSimonffy-u.
Bérház.

haskötő,Jséivkötő, hátegye- 
nesitő, gummi harisnya, ín- 
gátor, mindennemű fecsken­
dők, szuszpenzórium, francia 
és amerikai gummikiilönle-

fesség nagyraktára. Gallér, 
ézelő nyakkendő, kötött 

kesztyű, fésű, kefe, szappan, 
arfüm, harisnyakötő. A t. 
özönség b. figyelmébe ajánlja.

m
/

p1k

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat, |
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok g 
átalakítását petroleum és légszeszről villamosra, vagy _ 

légszesz és villamosra (combináltra).

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja- 
J vitásokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá­

nyos árak mellett eszközöl. 646
Lerelezi-lapon tessék értesíteni, hízhoz megyek a munkát átvinni. = 81

GEIER STEFI
világhírű hegedüművésznő nagy hangversenye 
Dienzl Oszkár zongoraművész közreműködé­
sével 1907 október ‘20-án, vasárnap este 8 
órakor az „Arany Bika“-szálloda dísztermé­
ben. Műsor: I. Tschaikovszky : Hegedűverseny 
előadja Geyer Stefi k. a. II. a) Dvorzak: 
Andante, b) Grieg: Manók tánca előadja 
Dienzl Oszkár ur. III. a( Bach : Aair, b) Sax- 
lehner: Humeresk, c) Hubay Zephir előadja 
Geyer Stefi k. a. ÍV. Vieuxtemps: Rondó 
előadja Geyer Stefi k. a. V. Glaudo Debussy: 
Danse előadja Dienzl Oszkár ur. VI. Hubay: 
Csárdajelenetek II. szám előadja Geyer Stefi 
k. a. Jegyek a következő helyárnk mellett: 
Páholy 20 korona. I-ső rendű ülőhely 1—5 
sor 5 kor., 6—8 sor 4 kor., 9 és 10 sor 3 kor. 
Állóhely 2 kor. — Kaphatók Csátliy Ferenc 
könyv- és zeneműkereskedésóben 11. Egyház- 

tér 2. szám a nagytemplomnál.

Szabados "Vilmos
•_____±Arri+óVti vállalata.vízvezeték és világitáhi vállalata 

3Z> BRECZENT. Piac-utoa 58. szifrria^

A „Rádimfény“ gázizzó r. t. egyedüli képviselője
Eebreozenben

Nagy raktár gázizzó testekben és üveghengerekben.
A német alföldi lógszeszvillanyossági társaság Non Oxyd lámpa 

fényű lefelé viláeitó légszesz lámpa üveg henger nélkül) képviselete é 
Utánzattól óvakodjunk 1
Egy évi jótállás. 8 naP* Próbára lngyeD'

Felszerelések és jókarban tartások mérsékelt árak mellett.

Delphin ivóviz-szürök raktára.

e> Hygenikus szempont­
ból is czélserü a

gíZ-MS!
beszerezni.

Mángorló-, facsaró- és 
dagasztó- gépekkel 
együtt raktáron van

Sesztina Lajós Ä?«
Debreczen, Piac-utca 23. szám.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmükészités és dobozgyár.

- Debreczen., Jr'ti.-véssslr ert-utoB. ©. sss.

Nagyméretben kibővített könyvkötóerettink ée diezművea mfihclviliik mellett ajénjuk a mély 

tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

d.o’bozg’yáLru.n.ka.t,
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül czukrászati és gyó^y8*01^8 

dobosok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek. ^
A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók.
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Fizessünk elő a

„DEBRECZEN“
clmü független és 48-as politikai 
napilapra. - A debrecen füg- 
getlenségi párt hivatalos lapja.

M 39-ik évfolyam, ►
A hirdetések biztos eredményre vezetnek.

é>é>'é>éié>Séiébéféré>éi'éb'éb^3é»éjét>^bé>é>
Előfizetési árak: egy évre 12 korona, félévre 
6 korona, negyedévre 4 korona 60 fillér, egy 
________ hónapra 1 korona 60 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debreczen, 
o o Arany János-utca 2. szám. o o

Lapunk, mely igen nagy 
közkedveltségnek ö r- 
vend, megjelenik min­
den nap kora reggel.

Mutatványszámot 2 hétig in­
gyen küld a kiadóhivatal.

^,$MiMÄMZM3xS5MS>SMÄ«xSMi$xätt)
Külön apróhirdetési rovat.

Goldstein Karolina ndtteae MrraPián. 61. sí.
Hölgyek fig\ elmébe.

Külföldi tanulmányutamról haza­
térve, ezúton értesítem a n. é. közön­
séget, hogy a legilletókesebben meg- 
álapitott őszi és téli toilettek formáit 
ős készítését megismertem. Különösen 
szem előtt tartva az egészség meg­
védését, ezen kiválóan praktikus uj 
modellek készítését mellfüző-termem- 
ben saját vezetésem alatt

m egkezdlem
és az eredeti párisi és angol fazon 
szerinti, legérzékenyebb alakhoz is 
megfelelő egészségi fűzők nálam ren­
delhetők.

Füzőkészitményeimnek kiváló ó< 
elismert előnye, hogy viselői ük

igen hasznos, mig el­
lenben a gyárilag ké­
szített fűzők a női 
szervezetre rendkívül
károsak. Az ország minden jőszóbő! 
hozzám érkezett rendelői és orvos: 
elismerő nyilatkozatokat tartalmaz.■ 
képes árjegyzékemet kívánatra bér 
mentve küldöm. Tisztításokat és ja­
vításokat a legolcsóbban vállalom 
Saját készitményő füzöimbő 

dús raktárt tartok.

Be van bizonyítva
hogy papirt, üzleti könyvet,

1 irodaszert, dombornyomása 
*i névjegyet és levélpapírt

legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél
Főtér 30.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

^rrr: Foganatosít helyben és vidéken :: 

Állatvizsgálatokat, védő- 

ojtásokat, heróléseket, tu- 

herkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat­

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti- 
8 kai operatiokat. --1 "-r=

Debrecen, Csapó-u.
Telefon 558. szám.

Nem talál sehol
oly választékot őszi és téli

KEZTYÜKBEN
$ ■ sérv kötők, haskötők, kötszerek, valódi

francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN, 
ggj ‘ Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház. 63

Egyedüli gösbutargyár
Dabreozonbon.

A legmodernebb bútorok és szoba 
berendezések a legegyszerűbbtől a 
fényűzésig, szolid kivitelben és leg- 

jutányosabban kaphatók.

KILLER EDE
es. és kir. udvari szállító

DEBRECZEN, Főtér.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizeté-sel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza a-ik szára, 

(Hungária kávéház).

Női és leány felöltők,
spencerek, figarók, bundaszin mér­
tékszerinti készítése Debre- 

czenben egyedül csak

Méder Lajos
kizárólagos felöltő készítési divatter - 
méhen eszközölhetek Piac-utca 52. 
Megyeház mellett, Miklós u. szemben.

IVl'u.sohong-iBnBiaafürd.ői

SZÉNSAY-MÚYEK
újonnan berendezve kartelon kívül szállítanak azonnal bármily meny-

^ — nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

szénsav at
I. világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavíz- 
gyártáshoz, vendéglősöknek egyóbb iparcélokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás I

Buúásfürdö ásvány- és gyógyvizek
'bántulmaknál
^elvilágositás-■/, és V« literes üvegekben. Szív-, vese- és noiyi 

utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 
sál készségesen szolgál

Musohong buziásfürdői szénsavmüvek és ásványvizek szétkül 
désl telepe Buzlásfürdőn. Sürgönyeim: Muschong, Buziásfürdő 

Intemrban telefon 18. sz.
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KISS KW
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)041096948 Barnabás
10228878226 BellaAbrahan

67241
1061129585
88514BenedekAdolái

Benjámin
9'446Adorján

102266102101 BvrnatAdrián
94998106198Adnonne
99056BertalanAgatha

14702 BertoldÁgoston
68458Bertram
9055048071

10210751485 Blanka
10619296849 BódogAladár
105984105.078 BogdánAlajos

BoldizsárAlbán 4816848177 BonifácAlbert
5149662614 BorbálaAlbin

74129 BonskaAlbrecht
91088Alfonz

67212BrigittaAlfréd
78474Camilla79208
90686('arolinaAmália

10217592099 CecíliaAmbrus
102181102144
29368106069András
9310791314 ClementinaAngelika
92388Constantin94972

10607473393Antal
10599866919
4817971108 CristianAntonia
558099 4096Aranka
63468Dávid26048Arisztid
78232102119 DemeterArmand
78238Demjén

1021073380 DénesArnold

51213Domokos29557
105966Donáth64582Arthur
106073105999 Dóra

9491 894973 Dorottya
9080444729Auguszta
6668990703 DömötörAurél

78282 EberhardAurélia
60132Edith94930Balázs

102216Bálint
86332106071 EduárdBaltazár
2933191502
8086879328Barbara

V- ' • . . •• • «* V VV • •
• . « ‘ ’ f •,« , ' t

. -.. tllMI ’

D EBRECZEN

—|hogy hívják?
Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak pillanatok, mikor 
sz roncBÓjéi. boldogságát megalapíthatná. Lehetséges, hogy neve me 'ettl osztálysorsjegyszámma 
eirv°nagyobb nyereményt húznak ki már a legközelebbi húzásokon! legyen szerencsekmerletet 
az itt közölt névsorban levő saját vagy családtagjának neve melletti számmal, — mely csakis

— bankházban, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13. szám kapható, mert =====

ZKISS szerencséje MA Gr F
Eleazár 6151 Géza 7334 Johanna
Elemér 89999 Gida 78281
Eleonora 67319 Gilbert 90733 Jónás

78466 Gizella 4918 Jonathán
Ella 90766 Gottfrid 82147 Jordán

92308 51238
Elza 102021 Gusztáv 99687 József
Emánuel 53393 102115 Judián
Emil 106197 György 40621 Judith

68577 Györgyik 54409
54747 Győző 73381 Juliska
73392 90356 Jusztina
99668 105993 Jutka

Erasmus 102198 Haliakul 29331 Kajotán
89979 Hajnalka 74130 Kálmán

Erncsztin 48192 Hedvig 64584
67615 Heléna 78288 Karolin
79333 Henrik 90126 Károly

Erzsebet 102267 Hermann 106031 Katalin
Eszterl 102195 Henriette 88123 Katalina
Etel 29181 Hermina 67306 Kázmér
Eufrozina 51226 Hilda 74133 Kelemen

67620 Huberth 78300 Kerosztóly
Éva 94999 Hugó 90405
Ezsaiás 102149 Humbert 95000 Klotild
Fábián 88162 Ibolyka 102199 Kolozs

93671 Ida 56070 Konrád
93087 29440 Konstantin

106152 Ilka 51244 Kornél
Félix 73381 Illés 67626 Kornélia
Ferdinánd 93503 78243 Kristóf
Ferenc 51600 96191 Kristian
Flóra 44717 Imre 92348 Krisztina
Flórián 102103 Ipoly 106008
Flór is 68008 Ince 88008 László
Fodor 79340 64588
Franciska 90801 90739 Lázár
Frida 92478 István 79349
Fridrika 102147 102268 Lehel
Frigyes 51213 106193 Lénárd

67606 Izabella 29477
Gábor 29142 102104 Leó
Gábriel 48188 105986 Leoutin
Gabriella 67611 89609 Leonora
Gáspár 102188 67621 Leopold
Gerhard 79332 78239
Gedeon 90798 Janka 90711
Gellórt 92476 949u8 Lipót
Gergely 94904 120150
Gertrud 102194 Joachim 29189 Loronc

96087
102112
102293
106172
91094
93400
94959
90821
96062

102207
90808

102292
94907
54726

102114
3329

90540
92328

102255
94959
96082
93660 
91091 
90326 
90771 
92331

102157
102287

94211
90826
92592

102209
96083
93661 
90547 
91304 
91096 
90676 
94215 
90416

102111
94209
90814
96098

106033
94960 

102154
00455
94929
78323

Lóránt
Lothar
Lőrinc

Lucián
Ludmilla
Ludwig
Lujza
Lukács
Lukrécia
Magda
Magdolna
Malvina
Man íród
Manó
Marcell
Margit

Mariska
Márk
Márkus
Márta
Martin
Márton
Máté
Matild
Mátyás
Maxim
Melánia
Melinda
Melitta
Menyhért

Mihály
Miklós
Miksa
Milán
Mór
Móric
Mózes
Náci
Nándor
Nárcisz
Natália
Náthán
Nelli
Neszti
Netti

Norbert

Oktavius
Olga
Olivér
Olympia
Orbán
Oszkár
Othelló
Othmár
Ottilia
Ottó
Ottokár
Ödön

Pál

Paulin

Péter
Piroska
Pista
Pongrác
Rachel
Rafael
Regina
René
Rezső
Richard
Róbert
Rókus
Róland
Román
Romeo

Rozália
Rozina
Rózsika
Rudolf
Salamon
Sámson

Sámuel
Sándor
Sári
Sarolta
Sebestyén

Stefánia
Szabolcs
Szaniszló

93347
91542
94949 

102173
9U793
94988

102244
90767
78455
91534
94945
90761

102133
94999

102220
91342
90759
94939

102235
91933

102258
90754

102247
94985
91534
67331
90791

102233
94983
91349

102250
90842

102229
94957

102252
102176

94947
102233
91542

102261
94236
90697
64579

102169
95788
94950 
91523

102275
94992
94848

A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el ne adjuk!
Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már|

háromszor a jutalmat 600,000 koronát - 1.800,000
vS u legnagyobb főnyereményt 400,000 koronát - 400,000

2 200,00qÖsszesen 4 sorsjegyre
koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

Kiss Károly és Társa

Több ezer fél nyert a most lefolyt sorsjátékban na­
gyobb nyereményeket KISS-nól.

Kisérje meg szerencséjét mindenki KISS bankhá­
zában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Központ: KOSSUTH LAJOS-UTCA 13. SZÁM: 

Fióküzletek: Erzsébet-kórut 22. sz. Váci-k6rut 5. sz. 
A magyar kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitó helye.

Az I. osztályú 
sorsjegyek árai: 

Egy nyol. 1'50 
Egy négy. 3 

Egy fél 6 
Egy egész 12'—

Tessék kivágni és címünkre beküldeni : 
MEGRENDELÉS

KISS KÁROLY ÉS TÁRSA BANKHÁZA 
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13.

Szíveskedjék nekem a XXL sorsjáték I. osztályára a sorsjegyet,
hivatalos tervet és húzás után hivatalos nyereményjegyzéket küldeni,

A sorsjegy ára (mellékelve bélyegekben küldöm.(£”2™ £ 
% 'egyidejűleg postautalványon kuld„m 08keliék 4tK........... [.(kérem Utánvételeim. ( huzni KlSbKRROV55 KAROD

Név

Lakhely, utca, házszám 

Utolsó posta, (megye

Pontos 
cim :

Nyomatott Debioczen lá. ki*, város könyvnyomda-vállalatánál.

A XXI. sorsjá­
ték első osztá­
lyának húzása 

már
november

SÍ. éB 23-án

lesz.

* H'ÜíÉ


